



有事您说 热线:96706123

# 座套脏兮兮,上车一股味,出租车该“洗洗脸”了

各公司卫生标准不一,一些出租车试用免洗座套

最近,有不少市民打来热线反映,济南部分出租车里要么座套脏兮兮,要么一上车就是一股异味,很不符合济南的“创城”形象。记者调查发现,不少出租车的“脸”禁不起细看,确实得好好洗洗。

本报见习记者 万兵  
实习生 阮一锋

座套乍看挺整洁  
细瞅有的乱糟糟

“要不就是皱巴巴的,要不就没有明显的污渍。”市民李女士表示,出租车的座位不整洁是常有的事儿,坐的时候心里也别扭一路。据了解,目前济南市的出租车多为白色座套,记者随机调查发现,个别座套上甚至有大小不一的窟窿。

记者统计了近40辆出租车,乍一看,这些出租车的座套还挺整洁,除一辆出租车存在比较明显的座套脱落的情况,大部分出租车的座套都比较平整,只是细节处略微有些起皱,但是稍微仔细观察就会发现,不少出租车后排的座套上都有星星点点的污渍、烟头烧坏的窟窿等。

污渍的严重程度、破损处的大



有的座套虽然还算干净,但皱得不成样子。 阮一锋 摄



有的座套上有明显的破损。 阮一锋 摄



这种PU材质的座套比布座套更易擦洗,目前在恒通公司一辆出租车上试用。 万兵 摄

## 未来:或可换成易擦洗的PU座套

“出租车都是白座套,格外不耐脏。”也有的哥反映,济南的灰尘本来就多,跑一个上午车子外面就全是灰尘。不光如此,很多的哥希望乘客们也能注意一下,“带着宠物上车直接把宠物放座位上的,喝醉了吐在车上的,还有孩子在车座上乱踩的……”说起这种不太讲文明的乘客,的哥们表示也很无奈。

“我们驾驶员一般三天一换。”

济南恒通出租的工作人员姜先生说,“就像你穿白衬衣,刚洗出来是

后,闻到了一股十分浓烈的烟味。但该司机表示,出车以前会把烟味散去,正式载客时不会抽烟。

**或三天一换或随机  
各公司标准不一样**

“车容车貌这块儿我们一直有要求。”不少的哥纷纷反映,虽然4月初实施的新国标对车容车貌提出了一系列要求,但早在之前,出租车公司就对车容车貌有一定要求。座套还只是一方面,记者在现场看到,休息时有的的哥难免犯烟瘾,要抽上几口。记者坐进车内

据客管中心工作人员王先生介绍,目前这种座套还只是进行初步的尝试。尝试一段时间后会召回看一下使用情况,包括耐脏性、耐磨性等。如果效果比较好,有可能在整个行业推广开来。

与此同时,也有出租车公司自发开始试验这种PU座套。“去年10月上的一部分新车开始试用皮座套。”康利出租的工作人员马先生说,今年公司即将淘汰更新的60部车,准备采用这种皮座套,到时候整个公司就有一半以上的车淘汰了布座套。“一般污渍清理起来比较方便,一擦就行。”马先生介绍,但试用中也发现,皮座套特别怕烟烫,这一点就不如可以缝补的布座套了。

本报4月17日讯(见习记者 万兵) 17日上午,济南公交恒通公司召开“创全国卫生城市,恒通在行动”启动仪式,要求的哥自查车容车貌,为迎接创卫工作作出自己的贡献。

记者在现场看到,的哥李志伟的车里,不仅没有异味,还弥漫着淡淡的清香。李师傅长期在车里备着水和纸巾,供乘客使用,甚至还有一个便民箱,里面有创可贴、红药水等药品,以防乘客有不时之需。

恒通公司副经理吴倩表示,各分公司要按照“四净二亮一无”的标

准检查每一辆出租车。不光要车身净,车内净、机器净、轮胎净,还要保证玻璃、顶灯亮,无明显破损凹陷。而为了保持车身整洁,至少每两天就要进行一次车辆冲洗,逢降雨天之后也要及时洗车。

另外,恒通公司还为每一辆出租车上统一配发了环保垃圾袋,避免车窗垃圾的产生。“车内外环境整洁了,乘客舒适,我们也高兴。”的哥们称,驾驶员郭涛也带头表示,要保持车容车貌整洁,及时清洗座套和脚垫,为乘客提供整洁舒适的乘车环境。

◎追踪报道◎

## 施工没手续,“坡改屋”被叫停

城管:装修没有申请 房管局:以前无备案

本报4月17日讯(见习记者 戚云雷) 17日,本报C04版《借着“平改坡”加盖3米高,变成了私家阁楼》一文,报道了千佛山东路17号某单位宿舍,有居民借“平改坡”的名义将屋顶加盖成3米多高且能住人私家阁楼。17日下午,历下区千佛山街道办城管科就此事作出回应,表示正在施工的建筑有建设的手续,但无装修的相关手续,已经对其紧急叫停。

17日,千佛山街道办城管科科长钱晓亮表示,正在施工的并不是新建的“平改坡”,而是几年前就建好的,这几天只是在重新进行装修。“2008年,济南有‘平改坡’的相关政策,正在施工的这个业主并没有相关的‘平改坡’手续,只是最近装修没有向建委等有关部门进行申报,所以我们对其进行叫停,并通知其限期整改。”钱晓亮说。

同时,钱晓亮还表示,由于“平改坡”是几年前的政策了,所以如果现在有居民私自兴建“平改坡”,肯定会被城管部门叫停。

“我们已经安排工作人员每天

在小区巡逻,如果被叫停的这一业主在没有补齐手续的情况下继续施工的话,我们会考虑用强制手段进行制止。”钱晓亮称。

但据历下区城管局生产计划科一位曾参与过“平改坡”备

案的工作人员表示,正在施工的这个业主并没有建设“平改坡”的手续,只是最近装修没有向建委等有关部门进行申报,所以我们对其进行叫停,并通知其限期整改。”钱晓亮说。

同时,钱晓亮还表示,由于“平改坡”是几年前的政策了,所以如果现在有居民私自兴建“平改坡”,肯定会被城管部门叫停。

“我们已经安排工作人员每天